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1. Опис навчальної дисципліни 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

Ступінь вищої освіти «Бакалавр» Характеристика навчальної дисципліни: нормативна Кількість 

кредитів - 9 

Загальна кількість годин - 120 

Вид контролю: екзамен, екзамен Тижневих аудиторних годин для денної форми навчання - З (3 

семестр); 4 (4 семестр) 

2. Програма навчальної дисципліни 

Тема: 1. Поняття, предмет, завдання, система і принципи кримінального права 

Кримінальне право України як окрема галузь права, як юридична наука та як навчальна 

дисципліна у закладах вищої освіти. 

Кримінальне право України як окрема галузь права: поняття, характерні особливості, місце в 

правовій системі. 

Кримінальне право в системі права України. Кримінальне право і суміжні галузі права. 

Система кримінального права. Загальна та Особлива частина кримінального права України, їх 

особливості та взаємозв'язок. Система Загальної частини кримінального права України. 

Кримінальне право України як юридична наука. Предмет та основні методи науки 

кримінального права. 

Принципи кримінального права України. Система принципів кримінального права України. 

Тема 2. Закон про кримінальну відповідальність. Кримінальна відповідальність та її 

підстави. 

Поняття закону про кримінальну відповідальність, його ознаки й значення. Структура КК 

України. Загальна й Особлива частини КК, їх єдність й взаємозв'язок. 

Поняття кримінальної відповідальності. Кримінальна відповідальність як вид юридичної 

відповідальності. Спірні питання щодо кримінальної відповідальності в науці кримінального права. 

Форми кримінальної відповідальності. Загальна характеристика окремих форм кримінальної 

відповідальності, що передбачені КК України. 

Підстава кримінальної відповідальності. Види підстав кримінальної відповідальності.  

Тема 3. Кримінальне правопорушення та його види. 

Визначення поняття кримінальне правопорушенняу на різних етапах розвитку людської 

цивілізації. Соціальна природа кримінального правопорушення. Основні типи визначення поняття 

кримінальне правопорушенняу: формальне; матеріальне; формально - матеріальне, їх суть. Поняття 

кримінального правопорушення в чинному КК України. Ознаки кримінального правопорушення, їх 

загальна характеристика. Юридична природа положення ч. 2 ст. 11 КК України щодо малозначності 

діяння, його значення для правозастосовної практики. 

Місце кримінального правопорушення в системі правопорушень. Критерії відмежування 

кримінального правопорушення від інших правопорушень. 

Класифікація кримінального правопорушення у кримінальному праві 

Тема 4. Склад кримінального правопорушення. 

Поняття складу кримінального правопорушення та його значення. Основні функції 

юридичного складу кримінального правопорушення в механізмі кримінально-правового 

регулювання. 

Специфічна конструкція юридичного складу кримінального правопорушення як системне 

поєднання його елементів. Елементи складу кримінального правопорушення, їх зміст, органічна 

єдність. Об’єкт, об’єктивна сторона, суб’єкт, суб’єктивна сторона як елементи складу кримінального 

правопорушення, їхні ознаки. 

Обов'язкові та факультативні ознаки складу кримінального правопорушення, значення такого 

поділу ознак складу кримінального правопорушення. 

Проблеми класифікації юридичних складів кримінальних правопорушень. Склад 

кримінального правопорушення і кваліфікація кримінального правопорушення. Поняття кваліфікації 
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кримінального правопорушення та її значення. 

Тема 5. Об’єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. 
Поняття об'єкта складу кримінального правопорушення, його значення. Об'єкт складу 

кримінального правопорушення і предмет (об'єкт) кримінально-правової охорони. Класифікація 

(види) об'єктів складів кримінального правопорушення. 

Поняття об'єктивної сторони складу кримінального правопорушення, її кримінально- правове 

значення. Ознаки складу кримінального правопорушення, які характеризують об'єктивну сторону: 

обов'язкові та факультативні. 

Діяння як обов'язковий елемент об'єктивної сторони складу кримінального правопорушення. 

Суспільно-небезпечні наслідки як ознака об'єктивної сторони складу кримінального 

правопорушення: поняття, види та кримінально-правове значення. 

Причинний зв'язок у кримінальному праві та його значення. 

Інші факультативні ознаки, що характеризують об'єктивну сторону складу кримінального 

правопорушення, їхнє кримінально-правове значення. 

Тема 6. Суб’єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. 

Поняття суб'єкта складу кримінального правопорушення в кримінальному праві, 

співвідношення із поняттями «особа винного», «особистість злочинця» тощо. Обов'язкові та 

факультативні ознаки суб'єкта складу кримінального правопорушення. Загальний і спеціальний 

суб'єкт складу кримінального правопорушення в кримінальному праві. Проблема визначення 

юридичних осіб суб'єктами окремих складів кримінальних правопорушень. 

Поняття осудності, неосудності та обмеженої осудност та її значення критерії, ознаки та 

значення. 

Поняття суб'єктивної сторони складу кримінального правопорушення та її значення. 

Обов'язкові та факультативні ознаки суб'єктивної сторони складу кримінального правопорушення. 

Поняття вини та її значення. Підстави (критерії) поділу вини на форми та види, його 

кримінально-правове значення. 

Умисел як форма вини, його види за КІ< України. Необережність як форма вини, її види за КК 

України. Відмінність злочинної самовпевненості від непрямого умислу.  

Мотив і мета як факультативні ознаки суб'єктивної сторони складу кримінального 

правопорушення, їх види та кримінально - правове значення. 

Тема 7. Стадії вчинення кримінального правопорушення. 

Поняття й види стадій вчинення кримінального правопорушення за КК України. 

Закінчене кримінальне правопорушення. Поняття закінченого кримінального правопорушення 

за КК України. Готування до кримінального правопорушення, його поняття, об'єктивні й суб'єктивні 

ознаки. Замах на кримінальне правопорушення, його поняття, об'єктивні та суб'єктивні ознаки. Види 

замаху на кримінальне правопорушення та їх кримінально-правове значення. Кримінальна 

відповідальність за незакінчене кримінальне правопорушення. Добровільна відмова при 

незакінченому кримінальному правопорушенні, її поняття та ознаки. Відмінність добровільної 

відмови від доведення^ кримінального правопорушення до кінця від дійового каяття. 

Тема 8. Співучасть у кримінальному правопорушенні. 
Поняття і значення співучасті у кримінальному правопорушенні, її об'єктивні та суб'єктивні 

ознаки. Спірні питання щодо співучасті у кримінальному правопорушенні в науці кримінального 

права. 

Види співучасників кримінального правопорушення за КК України. Кримінально- правова 

характеристика ознак окремих співучасників. Виконавець та співвиконавець кримінального 

правопорушення. Організатор кримінального правопорушення. Підбурювач до кримінального 

правопорушення. Способи підбурювання. Об'єктивні та суб'єктивні ознаки підбурювання. Пособник 

кримінального правопорушення. Види пособництва. Об'єктивні та суб'єктивні ознаки пособництва. 

Відмежування пособництва від підбурювання. 

Форми співучасті. Вчинення кримінального правопорушення групою осіб, групою осіб за 

попередньою змовою, організованою групою та злочинною організацією. 

Спеціальні питання відповідальності співучасників. 
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Причетність до кримінального правопорушення. 

Тема 9. Множинність кримінальних правопорушень. 
Поняття множинності кримінальних правопорушень у кримінальному праві. Одиничне 

кримінальне правопорушення. Види одиничних кримінальних правопорушень. 

Види множинності кримінальних правопорушень. Форми множинності кримінальних 

правопорушень, що передбачені в КІ< України. Повторність кримінальних правопорушень та її 

ознаки. Види повторності 

Сукупність кримінальних правопорушень та її ознаки. Види сукупності кримінальних 

правопорушень: ідеальна та реальна сукупність. 

Поняття, ознаки, види і кримінально-правове значення рецидиву кримінальних 

правопорушень. 

Тема 10. Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння. 
Поняття та юридична природа обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння. 

Проблеми класифікації цих обставин у науці кримінального права. 

Необхідна оборона: поняття, ознаки, умови правомірності. Перевищення меж необхідної 

оборони: поняття, ознаки, відповідальність. Уявна оборона: поняття, юридична природа, види, вплив 

на кримінальну відповідальність. 

Затримання особи, що вчинила кримінальне правопорушення: поняття, ознаки, умови 

правомірності, відмінність від необхідної оборони. Перевищення меж заходів, необхідних для 

затримання особи, що вчинила кримінальне правопорушення: поняття, ознаки, відповідальність. 

Крайня необхідність: поняття, ознаки, умови правомірності, відмінність від необхідної 

оборони та затримання особи, що вчинила кримінальне правопорушення. Перевищення меж крайньої 

необхідності: поняття, ознаки, відповідальність. 

Фізичний або психічний примус: поняття та ознаки. Кримінально-правове значення фізичного 

та психічного примусу. 

Виконання наказу або розпорядження: поняття та ознаки. Підстави визнання наказу або 

розпорядження законним. 

Діяння, пов'язане з ризиком: поняття та основний кримінально-правовий зміст. Поняття та 

ознаки виправданості ризику за КК України. Невиправданий ризик та його кримінально-правове 

значення. 

Виконання спеціального завдання з попередження чи розкриття кримінального 

правопорушення діяльності організованої групи чи злочинної організації: поняття та основний 

кримінально - правовий зміст. 

Виконання обов’язку щодо захисту Вітчизни, незалежності та територіальної цілісності 

України. Умови правомірності заподіяння шкоди життю або здоров’ю особи, яка здійснює збройну 

агресію Російської Федерації або агресію іншої країни. Умови правомірності заподіяння шкоди 

правоохоронюваним інтересам, вчинене в умовах воєнного стану або в період збройного конфлікту та 

спрямоване на відсіч та стримування збройної агресії Російської Федерації або агресії іншої країни. 

Діяння, яке не вважається виконанням обов’язку щодо захисту Вітчизни, незалежності та 

територіальної цілісності України діяння. 

Тема 11. Поняття, мета, система і види покарання. 

Поняття та ознаки покарання за кримінальним правом. Мета покарання. 

Система та види покарань. Поняття, ознаки та значення системи покарань за кримінальним 

правом. 

Класифікація (види) покарань. Основні та додаткові покарання; безстрокові, строкові та не 

пов'язані зі встановленням строків, загальні та спеціальні види покарань за КК України. 

Смертна кара як вид покарання в кримінальному праві окремих держав. 

Тема 12. Призначення покарання. Звільнення від покарання та його відбування. 

Загальні засади призначення покарання, їх юридична природа та загальний зміст. 

Загальна характеристика, значення та класифікація обставин, що пом'якшують чи обтяжують 

покарання. Межі врахування судом цих обставин при призначенні покарання. 

Призначення покарання у випадку затвердження вироком угоди про примирення або про 
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визнання вини. Призначення покарання за незакінчене кримінальне правопорушення та за 

кримінальне правопорушення, вчинене у співучасті. Призначення більш м'якого покарання, ніж 

передбачено законом. Призначення покарання за наявності обставин, що пом’якшують покарання. 

Призначення покарання за сукупністю кримінальних правопорушень. Призначення покарання за 

сукупністю вироків. Правила складання покарань та зарахування попереднього ув'язнення. 

Поняття та юридична природа звільнення від покарання та його відбування. Окремі форми 

(субінститути) інститути, звільнення від покарання та його відбування: звільнення від покарання, 

звільнення від подальшого відбування покарання, заміна покарання більш м'яким та пом'якшення 

призначеного покарання. 

Види звільнення від покараня. Заміна покарання більш м'яким, його специфічний 

кримінально-правовий зміст. Інші різновиди заміни покарання більш м'яким, що передбаченні в КК 

України. 

Особливості звільнення від покарання та його відбування на підставі закону України про 

амністію або акта про помилування. 

Тема 13. Судимість: поняття, погашення, зняття. Інші заходи кримінально- правового 

характеру. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних 

осіб. 

Поняття та кримінально-правове значення судимості. Часові межі судимості. Погашення 

судимості. Загальні умови та строки погашення судимості. Особливості обчислення строків 

погашення судимості при перебігу давності виконання вироку, при умовно-достроковому звільненні 

від покарання чи заміни його більш м'яким. Погашення судимості в осіб, щодо яких застосовано закон 

України про амністію або акт про помилування. Переривання строку погашення судимості. 

Зняття судимості. Умови та підстави зняття судимості, що передбачені КК України. Види 

інших заходів кримінально-правового характеру. 

Поняття, умови, підстави і правові наслідки звільнення від кримінальної відповідальності. 

Звільнення від кримінальної відповідальності і звільнення від покарання та його відбування. 

Звільнення від кримінальної відповідальності і презумпція невинуватості. Види звільнення від 

кримінальної відповідальності. 

Обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство: поняття, 

підстави для застосування, види, строки. 

Поняття та види примусових заходів медичного характеру їх юридична природа, 

кримінально-правовий зміст та мета. 

Примусове лікування осіб, які вчинили кримінальне правопорушення та мають хворобу, що 

становить небезпеку для здоров’я інших осіб. Підстави примусового лікування. Порядок застосування 

примусового лікування. 

Спеціальна конфіскація. Випадки застосування спеціальної конфіскації. 

Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб. Підстави для застосування до 

юридичних осіб заходів кримінально-правового характеру. Поняття уповноваженої особи юридичної 

особи. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб. 

Тема 14. Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх. 

Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх як прояв гуманізму кримінального 

законодавства України. 

Примусові заходи виховного характеру що застосовуються до особи, яка до досягнення віку, з 

якого може наставати кримінальна відповідальність, вчинила суспільно - небезпечне діяння. 

Звільнення неповнолітнього від кримінальної відповідальності. Підстави звільнення 

неповнолітнього від кримінальної відповідальності, із застосуванням примусових заходів виховного 

характеру. 

Особливості звільнення неповнолітніх від покарання. Види і підстави такого звільнення. 

Звільнення неповнолітнього від покарання із застосуванням примусових заходів виховного 

характеру. Умови і підстави застосування цього виду звільнення від покарання. 

Особливості призначення покарання неповнолітнім. Види покарань, що застосовуються до 

неповнолітніх, специфіка їх застосування. Додаткові правові орієнтири, які враховує суд при 
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призначенні покарання неповнолітньому. 

Особливості припинення судимості у неповнолітніх. 

 

ОСОБЛИВА ЧАСТИНА 

Тема 15. Злочини проти основ національної безпеки України. 

Загальна характеристика злочинів проти основ національної безпеки. Дії, спрямовані на 

насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади: 

особливості конструкції юридичних складів та види цього злочину. Посягання та територіальну 

цілісність і недоторканість України: аналіз юридичних складів кримінальних правопорушень, 

особливості кваліфікації за сукупністю з іншими злочинами. Фінансування дій, вчинених з метою 

насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж 

території або державного кордону України. Державна зрада: аналіз юридичного складу злочину; 

особливості звільнення від кримінальної відповідальності особи, що вчинила державну зраду. 

Колабораційна діяльність. Пособництво державі-агресору. Посягання на життя державного чи 

громадського діяча: аналіз складу злочину. Диверсія: особливості об'єктивної та суб'єктивної сторін 

складу злочину, форми диверсії. Шпигунство: аналіз складу злочину; особливості звільнення від 

кримінальної відповідальності особи, що вчинила шпигунство; відмінність від державної зради. 

Перешкоджання законній діяльності Збройних Сил України та інших військових формувань. 

Несанкціоноване поширення інформації про направлення, переміщення зброї, озброєння та бойових 

припасів в Україну, рух, переміщення або розміщення Збройних Сил України чи інших утворених 

відповідно до законів України військових формувань, вчинене в умовах воєнного або надзвичайного 

стану. 

Тема 16. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи. 

Кримінальні правопорушення проти життя. Кримінально-правове поняття вбивства. Види 

вбивств за КК України. Умисне вбивство без обтяжуючих і без пом'якшуючих обставин: поняття та 

відмежування від інших видів умисного вбивства. Умисне вбивство при обтяжуючих обставинах: 

аналіз юридичного складу кримінального правопорушення, особливості кваліфікації окремих його 

різновидів. Умисні вбивства при пом'якшуючих обставинах: особливості юридичних складів. 

Вбивство через необережність: особливості суб'єктивної сторони складу кримінального 

правопорушення. Доведення до самогубства і погроза вбивства: особливості складів кримінального 

правопорушення, відмежування від умисного вбивства та вбивства через необережність. 

Кримінальні правопорушення проти здоров'я. Поняття тілесного ушкодження: медичний та 

юридичний аспекти. Види тілесних ушкоджень за КК України. Залежність ступеня тяжкості тілесних 

ушкоджень від тривалості розладу здоров'я та розміру стійкої втрати працездатності. Умисне тяжке 

тілесне ушкодження: аналіз складів кримінальне правопорушенняу. Умисне середньої тяжкості 

тілесне ушкодження: особливості складів кримінальних правопорушень та кваліфікації за сукупністю 

з іншими кримінальними правопорушеннями. Умисне легке тілесне ушкодження: види, особливості 

юридичних складів кримінальних правопорушень. Необережне тяжке або середньої тяжкості тілесне 

ушкодження. Побої і мордування: аналіз юридичних складів кримінальних правопорушень. 

Катування: особливості складу кримінального правопорушення, відмінність від суміжних складів. 

Спеціальні види тілесних ушкоджень. Домашнє насильство. 

Кримінальні правопорушення, що становлять небезпеку для життя і здоров'я людини. 

Тема 17. Кримінальні правопорушення проти волі честі та гідності особи та проти 

статевої свободи та статевої недоторканості особи. 

Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти волі особи. 

Незаконне позбавлення волі або викрадення людини: аналіз складу кримінального 

правопорушення, відмінність від захоплення заручників. Насильницьке зникнення. Підміна дитини: 

особливості складу кримінального правопорушення. Торгівля людьми: аналіз складу кримінального 

правопорушення та його кваліфікуючих ознак. Експлуатація дітей. Використання малолітньої дитини 

для заняття жебрацтвом. Незаконне поміщення в психіатричний заклад. Примушування до шлюбу. 

Особливості юридичних складів кримінальних правопорушень. 

Кримінальні правопорушення проти статевої свободи. Зґвалтування; сексуальне насильство; 
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примушування до вступу в статевий зв'язок: особливості юридичних складів кримінальне 

правопорушенняу, кваліфікація за сукупністю з іншими кримінальними правопорушеннями. 

Кримінальні правопорушення проти статевої недоторканості. Вчинення дій сексуального 

характеру з особою, яка не досягла шістнадцятирічного віку. Розбещення неповнолітніх. Домагання 

дитини для сексуальних цілей. 

Тема 18. Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих 

прав і свобод людини і громадянина. 

Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти особистих прав і свобод людини 

та громадянина. Проблеми систематизації юридичних складів цих кримінальних правопорушеньза 

КК України. 

Кримінальні правопорушення проти виборчих прав громадян України. Кримінальні 

правопорушення проти трудових прав громадян. Кримінальні правопорушенняи у сфері охорони 

права на об'єкти інтелектуальної власності. Кримінальні правопорушенняи проти інших особистих 

прав і свобод людини та громадянина. Кримінальні правопорушенняи проти сім’ї. Кримінальні 

правопорушенняи проти свободи совісті. 

Тема 19. Кримінальні правопорушення проти власності та у сфері господарської 

діяльності 

Корисливі кримінальні правопорушення проти власності, пов’язані з незаконним обертанням 

чужого майна на користь винного чи інших осіб. Корисливі кримінальні правопорушення проти 

власності, не пов’язані з обертанням чужого майна на свою користь або користь інших осіб. 

Некорисливі кримінальні правопорушення проти власності. 

Кримінальні правопорушення у сфері кредитно-фінансової, банківської і бюджетної системи 

України. Кримінальні правопорушення у сфері підприємництва, конкурентних відносин та іншої 

діяльності господарюючих суб'єктів. Кримінальні правопорушення у сфері банкрутства. 

Кримінальні правопорушення у сфері використання фінансових ресурсів та обігу цінних 

паперів. Кримінальні правопорушення у сфері приватизації державного та комунального майна. 

Тема 20. Кримінальні правопорушення проти довкілля. 

Довкілля як родовий об'єкт кримінальних правопорушень проти довкілля. Особливості 

безпосередніх об'єктів кримінальних гіравопорущень проти довкілля. 

Співвідношення кримінальних правопорушень проти довкілля із кримінальними 

правопорушенняями проти власності. 

Кримінальні правопорушення проти екологічної безпеки. Кримінальні правопорушення, що 

посягають на встановлений порядок використання землі, її надр. Кримінальні правопорушення, що 

посягають на встановлений порядок використання водних ресурсів та атмосферного повітря. 

Кримінальні правопорушення, що посягають на встановлений порядок використання об'єктів флори і 

фауни. 

Тема 21. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. 

Кримінальні правопорушення, пов'язані із створенням злочинних об'єднань, участю у них та у 

кримінальних правопорушеннях, що вчиняються ними чи пов'язані з ними. 

Кримінальні правопорушення, пов'язанні з незаконним поводженням зі зброєю, бойовими 

припасами, вибуховими речовинами чи радіоактивними матеріалами. Кримінальні правопорушення 

пов'язані з порушенням різних правил, що забезпечують громадську безпеку.  

Тема 22. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту 

та проти громадського порядку та моральності. 

Кримінальні правопорушення, що посягають на безпеку руху та експлуатацію всіх видів 

транспорту. 

Кримінальні правопорушення, що посягають на безпеку руху та експлуатацію залізничного, 

повітряного, водного та магістрального трубопровідного транспорту. 

Кримінальні правопорушення, що посягають на безпеку руху експлуатацію автомобільного та 

міського електричного транспорту. 

Кримінальні правопорушення проти громадського порядку. 

Кримінальні правопорушення проти моральності. Посягання на основні моральні принципи і 
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цінності у сфері духовного культурного життя суспільства. Посягання на основні принципи 

моральності у сфері статевих відносин. Посягання на основні принципи моральності у сфері 

морального і фізичного розвитку неповнолітніх. Втягнення неповнолітніх у кримінальне 

правопорушенняну діяльність. 

Тема 23. Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних 

речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальне правопорушенняи проти здоров’я 

населення. 

Кримінальні правопорушення, пов'язанні з незаконним обігом наркотичних засобів та інших 

предметів, небезпечних для здоров'я населення. Кримінальні правопорушення, пов'язанні з 

незаконним заволодінням наркотичними засобами, а також обладнанням, призначеним для їх 

виготовлення. Кримінальні правопорушення, пов'язанні з незаконним вживанням наркотичних і 

одурманюючих засобів, а також допінгу. 

Інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення. 

Тема 24. Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, 

недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації та проти авторитету 

органів влади, органів місцевого самоврядування та об’єднань громадян та кримінальні 

правопорушення проти журналістів 

Кримінальні правопорушення, які посягають на відносини у сфері охорони державної 

таємниці або конфіденційність інформації. Кримінальні правопорушення, які посягають на 

недоторканість державного кордону України. Ухилення від військового обліку або спеціальних 

зборів. Особливості юридичних складів кримінальне правопорушенняів. 

Кримінальні правопорушення у сфері використання державних символів. Кримінальні 

правопорушення, пов'язанні із перешкоджанням діяльності організацій та об'єднань громадян. 

Кримінальні правопорушення проти представників влади, працівників правоохоронних органів, 

членів громадських формувань. 

Кримінальні правопорушення у сфері використання документів і засобів отримання 

інформації. Інші кримінальне правопорушенняи проти авторитету держави і діяльності об'єднань 

громадян. 

Кримінальні правопорушення проти журналістів. 

Тема 25. Кримінальні правопорушення у сфері використання обчислювальних машин 

(комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку. 

Несанкціоноване втручання в роботу інформаційних (автоматизованих), електронних 

комунікаційних, інформаційно-комунікаційних систем, електронних комунікаційних мереж. 

Створення з метою протиправного використання, розповсюдження або збуту шкідливих програмних 

чи технічних засобів, а також їх розповсюдження або збут. Несанкціоновані збут або розповсюдження 

інформації з обмеженим доступом, яка зберігається в електронно- обчислювальних машинах 

(комп'ютерах), автоматизованих системах, комп'ютерних мережах або на носіях такої інформації. 

Несанкціоновані дії з інформацією, яка оброблюється в електронно-обчислювальних машинах 

(комп'ютерах), автоматизованих системах, комп'ютерних мережах або зберігається на носіях такої 

інформації, вчинені особою, яка має право доступу до неї. Порушення правил експлуатації 

електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), автоматизованих систем, комп'ютерних мереж чи 

мереж електрозв'язку або порядку чи правил захисту інформації, яка в них оброблюється. 

Перешкоджання роботі електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), автоматизованих систем, 

комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку шляхом масового розповсюдження повідомлень 

електрозв'язку. 

Тема 26. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної 

діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг. 
Поняття службової особи та службового кримінального правопорушення. Проблеми 

систематизації юридичних складів службових кримінальних правопорушень. 

«Загальні» юридичні склади службових кримінальних правопорушень. Прийняття пропозиції, 

обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою. Особливості юридичних складів 

кримінальних правопорушень. Пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій 
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особі. 

Тема 27. Кримінальні правопорушення проти правосуддя та проти встановленого 

порядку несення військової служби (військові кримінальне правопорушення). Кримінальні 

правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. 
Кримінальні правопорушення, які посягають на конституційні принципи діяльності органів 

досудового слідства, дізнання, прокуратури і суду. Кримінальні правопорушення, які посягають на 

життя, здоров'я, особисту безпеку, майно суддів, засідателів та інших учасників судочинства. 

Кримінальні правопорушення, які перешкоджають одержанню достовірних доказів та істинних 

висновків у справі. Кримінальні правопорушення, які перешкоджають своєчасному розкриттю і 

пресіченню кримінальних правопорушень. Кримінальні правопорушення, які перешкоджають 

виконанню вироку (рішення) і призначеного ним покарання. Невиконання судового рішення. 

Кримінальні правопорушення проти порядку підлеглості і військової честі.  

Військові службові кримінальні правопорушення. Кримінальні правопорушення проти 

порядку несення служби на полі бою і в районі воєнних дій. Кримінальні правопорушення, 

відповідальність за які передбачена міжнародними конвенціями. Погане поводження з 

військовополоненими. 

Кримінальні правопорушення проти миру. Кримінальні правопорушення проти безпеки 

людства. Застосування зброї масового знищення. Розроблення, виробництво, придбання, зберігання, 

збут, транспортування зброї масового знищення. 

Кримінальні правопорушення проти міжнародного правопорядку. Піратство. Аналіз 

юридичних складів кримінальних правопорушень. 



 

3. Структура навчальної дисципліни 

Назви тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

у
сь

о
го

 у тому числі 

у
сь

о
го

 у тому числі 

л п лаб. інд. с.р. л п лаб. інд. с. 

Р- 

1 
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Рік підготовки 2 Семестр 3-4 Рік підготовки 2 Семестр 3-4 

1. Поняття, предмет, 

завдання, система і 

принципи кримінального 

права. 

6 2 2   2 6 2 2   2 

2. Закон про кримінальну 

відповідальність. 

Кримінальна 

відповідальність та її 

підстави. 

6  2   4 6     6 

3. Кримінальне 

правопорушення та його 

види. 

6  2   4 6 2 2   2 

4. Склад кримінального 

правопорушення. 
6 2 2 

  

2 6 2 2 
  

2 

5. Об'єктивні ознаки складу 

кримінального 

правопорушення. 

8 2 2   4 8     8 

6. Суб'єктивні ознаки складу

 кримінального 

правопорушення. 

6 2 2   2 6     6 

7. Стадії вчинення 

кримінального 

правопорушення. 

8 2 2   4 8     8 

8. Співучасть у 

кримінальному 

правопорушенні. 

6  2   4 6     6 

9. Множинність 

кримінальних 

правопорушень. 

6 2 2   2 6     6 

10. Обставини, що 

виключають кримінальну 

протиправність діяння. 

6  2   4 6 2 2   2 

11. Поняття, мета, система і 

види покарання. 
6 

 

2 
  4 

6 
    

6 

12. Призначення покарання. 

Звільнення від покарання та 

його відбування. 

6  2   4' 6  

К 

  6 

13. Судимість: поняття, 

погашення, зняття. Інші 

заходи кримінально- 

правового характеру. 

8 2 2   4 8     8 
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Види заходів кримінально- 

правового характеру, що 

застосовуються до 

юридичних осіб. 

            

14. Особливості 

кримінальної 

відповідальності та 

покарання неповнолітніх. 

6  2   4 6     6 

Всього годин за 3 семестр 

90 14 
28 

  48 90 
8 8 

  74 

15. Злочини проти основ 

національної безпеки 

України. 

10 2 2   6 10     10 

16. Кримінальні 

правопорушення проти 

життя та здоров'я особи. 

14 4 4   6 14 2 2   10 

17. Кримінальні 

правопорушення проти 

волі честі та гідності особи та 

проти статевої свободи

 та статевої 

недоторканості особи. 

10 2 2   6 8 2 2   6 

18. Кримінальні 

правопорушення проти 

виборчих,трудових та інших 

особистих прав і свобод 

людини і громадянина. 

10 2 2   6 10     10 

19. Кримінальні 

правопорушення проти 

власності та у сфері 

господарської діяльності 

12 2 2   8 12 2 2   8 

20. Кримінальні 

правопорушення проти 

довкілля. 

14 4 4   6 14     14 

21. Кримінальні 

правопорушення проти 

громадської безпеки. 

14 4 4   6 10 2 2   10 

22. Кримінальні 

правопорушення проти 

безпеки руху та експлуатації 

транспорту та проти 

громадського порядку та 

моральності. 

12 2 2   8 12 2 2   8 

23. Кримінальні 

правопорушення у сфері 

обігу наркотичних засобів, 

психотропних речовин, їх 

аналогів або прекурсорів та 

інші кримінальне 

правопорушенняи проти 

10 2 2   6 10     10 
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здоров'я населення. 
            

24. Кримінальні 

правопорушення у сфері 

охорони державної таємниці, 

недоторканості державних 

кордонів, забезпечення 

призову та мобілізації та 

проти авторитету органів 

влади, органів місцевого 

самоврядування та об'єднань 

громадян та кримінальні 

правопорушення проти 

журналістів. 

12 2 2   8 12     12 

25. Кримінальні 

правопорушення у сфері 

використання електронно- 

обчислювальних машин 

(комп'ютерів), систем та 

комп'ютерних мереж і мереж 

електрозв'язку. 

10 2 2   6 10     10 

26. Кримінальні 

правопорушення у сфері 

службової діяльності та 

професійної діяльності, 

пов’язаної з наданням 

публічних послуг. 

10 2 2   6 10  2   8 

27. Кримінальні 

правопорушення проти 

правосуддя та проти 

встановленого порядку 

несення військової служби 

(військові кримінальне 

правопорушення). 

Кримінальні 

правопорушення проти 

миру, безпеки людства та 

міжнародного правопорядку. 

12 2 2   8 12 2 2   8 

Всього годин за 4 семестр 

150 32 32   • 86  

12 
14   124 

Всього годин 210 46 60   134 210 20 22    

Іспит ЗО     • ЗО      

Разом 240 46 60 
  134 240 20 22 

  198  
 

4. Теми практичних занять 

№ з/п 

Назва теми 

Кількість годин 

1. 
Поняття, предмет, завдання, система і принципи кримінального 

права. 
2 
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2. 
Закон про кримінальну відповідальність. Кримінальна 

відповідальність та її підстави. 
2 

3. Кримінальне правопорушення та його види. 2 

4. Склад кримінального правопорушення. 2 

5. Об'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. 2 

6. Суб'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. 2 

7. Стадії вчинення кримінального правопорушення. 2 

8. Співучасть у кримінальному правопорушенні. 2 

9. Множинність кримінальних правопорушень. 2 

10. Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння. 2 

11. Поняття, мета, система і види покарання. 2 

12. 
Призначення покарання. Звільнення від покарання та його 

відбування. 
2 

13. Судимість: поняття, погашення, зняття. Інші заходи 

кримінально-правового характеру. Види заходів кримінально- 

правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб. 

2 

14. 
Особливості кримінальної відповідальності та покарання 

неповнолітніх. 
2 

15. Злочини проти основ національної безпеки України. 2 

16. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи. 4 

17. 
Кримінальні правопорушення проти волі честі та гідності особи та 

проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. 
2 

18. 
Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших 

особистих прав і свобод людини і громадянина. 
2 

19. Кримінальні правопорушення проти власності та у сфері 

господарської діяльності 
2 

20. Кримінальні правопорушення проти довкілля. 4 

21. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. 4 

22. 

Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації 

транспорту та проти громадського порядку та моральності. 

2 

23. Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, 

психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші 

кримінальне правопорушенняи проти здоров'я населення. 

2 

24. Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, 

недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та 

мобілізації та проти авторитету органів влади, органів місцевого 

самоврядування та об'єднань громадян та кримінальні 

правопорушення проти журналістів. 

2 

25. Кримінальні правопорушення у сфері використання 

обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних 

мереж і мереж електрозв'язку. 

2 

26. 
Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та 

професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг. 
2 

27. Кримінальні правопорушення проти правосуддя та проти 

встановленого порядку несення військової служби (військові 

кримінальне правопорушення). Кримінальні правопорушення 

проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. 

2 

 Разом 60   
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5. Теми, винесені на самостійне вивчення 

№ з/п 

Назва теми 

1. Поняття, предмет, завдання, система і принципи кримінального права. 

2. 
Закон про кримінальну відповідальність. Кримінальна відповідальність та її 

підстави. 

3. Кримінальне правопорушення і його види. 

4. Склад кримінального правопорушення. 

5. Об'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. 

6. Суб'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. 

7. Стадії вчинення кримінального правопорушення. 

8. Співучасть у кримінальному правопорушенні. 

9. Множинність кримінальних правопорушень. 

10. Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння. 

11. Поняття, мета, система і види покарання. 

12. Призначення покарання. Звільнення від покарання та його відбування. 

13. Судимість: поняття, погашення, зняття. Інші заходи кримінально-правового 
характеру. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до 
юридичних осіб. 

14. Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх.  

15. Кримінальні правоорушення проти основ національної безпеки України. 

16. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи. 

17. 
Кримінальні правопорушення проти волі честі та гідності особи та проти статевої 

свободи та статевої недоторканості особи. 

18. 
Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і 

свобод людини і громадянина. 

19. 
Кримінальні правопорушення проти власності та у сфері господарської діяльності 

20. Кримінальні правопорушення проти довкілля. 

21. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. 

22. 
Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту та 

проти громадського порядку та моральності. 

23. Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних 

речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальне правопорушенняи проти 

здоров'я населення. 

24. Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, недоторканості 

державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації та проти авторитету 

органів влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян та 

кримінальні правопорушення проти журналістів. 

25. Кримінальні правопорушення у сфері використання обчислювальних машин 

(комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку. 

26. 
Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної 

діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг. 

27. 

Кримінальні правопорушення проти правосуддя та проти встановленого порядку 

несення військової служби (військові кримінальне правопорушення). Кримінальні 

правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. 

Самостійна робота може бути виконана у формі реферату. Тематика рефератів, вимоги до 

оформлення та оцінювання рефератів вказані у Методичних рекомендаціях з Кримінального права 

України для виконання практичних та самостійних робіт студентами факультету управління, 

економіки та права денної форми навчання та студентів Навчально- 
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наукового інституту заочної та післядипломної освіти спеціальність 081 «ПРАВО». 

6. Методи і форми навчання 

1. Словесні методи - лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту; 

2. Наочні методи - лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв. 

3. Метод навчання за рівнем пізнавальної активності - пояснювально-ілюстративний ' 

метод, метод відтворення, метод проблемного викладу, частково-пошуковий метод, 

дослідницький метод. 

4. Практичні методи - виконання практичних робіт у формі вирішення ситуативних 

завдань(кейсів) і тестів, ділові ігри, презентації, доповіді, реферати.  

7. Методи і форми контролю: 
1. Усне опитування (індивідуальне, аналіз відповідей студентів). 

2. Письмова аудиторна та позааудиторна практична перевірка - аналіз розв’язків ситуативних завдань (кейсів) і 

тестів шляхом застосування чинного законодавства, аналіз рефератів, доповідей, презентацій, аналіз проведених 

ділових ігр. 

Види контролю: поточний контроль, проміжна та семестрова атестація у формі заліку та 
екзамену. 
Форми контролю: усна, письмова, комбінована. 

8. Розподіл балів, які отримують студенти  

 
(3 семестр) 

Поточне тестування та самостійна робота 

50 балів 

Сума Екза 

мен 

Сума 

Т. 

1 

Т. 

2 
т. 
3 

т. 
4 

Т. 

5 
т. 
6 

Т. 

7 

Т. 

8 

Т. 

9 

Т. 

10 
т. 
11 

т. 
12 

т. 
13 

Т. 

14 

3 3 3 3 3 4 4 6 3 3 3 3 3 6 50 50 100  
 

(4 семестр) 
Поточне тестування та самостійна робота 

50 балів 

Сума Екза 

мен 

Сума 

Т. 

15 

Т. 

16 
т. 
17 

т. 
18 

Т. 

19 
т. 
20 

Т. 

21 

Т. 

22 

Т. 

23 

Т. 

24 
т. 
25 

т. 
26 

т. 
27 

3 3 3 3 3 4 4 12 3 3 3 3 3 50 50 100  

11. Порядок оцінювання результатів навчання 

Семестровий контроль з навчальної дисципліни здійснюється у двох семестрах і 

проводиться відповідно до навчального плану у вигляді семестрового заліку та екзамену в 

терміни, встановлені графіком освітнього процесу та в обсязі навчального матеріалу, 

визначеному робочою програмою дисципліни. 

Семестровий екзамен - це форма підсумкового контролю засвоєння студентом 

теоретичного, практичного матеріалу з окремої навчальної дисципліни за семестр та набуття 

певних компетентностей, що проводиться як контрольний захід. На екзамені оцінюванню 

підлягають: ч 

-володіння нормативно-правовими актами, що є джерелами Кримінального права України; 

-володіння ключовими теоретичними знаннями про об’єкт дисципліни; 
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-здатність творчо мислити та синтезувати знання; 

-уміння використовувати знання для розв’язання практичних завдань тощо. 

Загальна оцінка за екзамен визначається як сума поточного контролю (до 50 балів) та 

відповідей на питання екзаменаційного білету або тестового завдання (до 50 балів). 

Залік - це вид підсумкового контролю, при якому засвоєння студентом навчального 

матеріалу з дисципліни оцінюється на підставі результатів поточного контролю (тестування, 

поточного опитування, виконання індивідуальних завдань та вирішення кейсів тощо на 

практичних заняттях) протягом семестру. 

Екзаменаційні білети з навчальної дисципліни «Кримінальне право України», містять З 

теоретичні питання, що включають матеріал навчальної програми, яка використовується в 

процесі навчання. 

Студент на іспиті отримує білет, на якому є пронумеровані питання, та чисті аркуші 

паперу. Іспит відбувається в письмово-усній формі. 

У процесі усного опитування, викладач зобов’язаний спершу вислухати повну відповідь 

студента (не залежно від того, чи вона є правильною) і лише потім задавати уточнюючі, 

додаткові запитання. Обов’язково наголошується на неправильних фрагментах , відповіді, на 

суті помилок. 

Можливе проведення семестрового заліку та екзамену у формі тестування в системі 

Moodle. 

Оприлюднення результатів іспиту проводиться публічно. 

11. Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про критерії, 

оцінювання знань та вмінь студентів Львівського національного університету 

природокористування. 

10. Методичне забезпечення 

Підручники і навчальні посібники; інструктивно-методичні матеріали до семінарських, 

практичних і лабораторних занять; індивідуальні навчально-дослідні завдання; контрольні 

роботи; текстові та електронні варіанти тестів для поточного і підсумкового контролю, 

методичні матеріали для організації самостійної роботи студентів. 

11. Рекомендована література ' 

Основна 

1. Актуальні питання кримінального законодавства України та практики його 

застосування : монографія / за заг. ред. В.Я. Тація, В.І. Борисова, Л.М. Демидової. Київ: Право, 

2017. 400 с. 

2. Балобанова Д.О. Динаміка кримінального права: доктринальні положення : 

монографія. Київ: Фенікс, 2020. 358 с. 

3. Березін П.С. Кримінальне право України. Загальна частина: Підручник: у 3-ох т. Т.1. 

Загальні засади. Київ: Дакор, 2018, 404 с. 

4. Берзін П.С., Волинець Р.А., Птащенко Д.С. Кримінальне право. Загальна частина: 

практикум: навчальний посібник / за ред. П.С. Берзіна. Київ: Алерта, 2023. 608 с. 

5. Вереша Р.В. Кримінальне право України на сучасному етапі. Загальна частина: 

навчальний посібник. Київ: Алерта, 2022. 612 с. 

6. Вереша Р.В. Кримінальне право України. Загальна частина: Навчальний посібник. 

Київ: Правова єдність, 2016. 364с. 

7. Вереша Р.В. Курс кримінального права. Загальна частина. Том. І Вчення про 

кримінальне правопорушення: підручник. Київ: Алерта, 2021.434 с. 

8. Вереша Р.В. Курс кримінального права. Загальна частина. Том. II Вчення про 

покарання : підручник. Київ: Алерта, 2021.468 с. 

9. Вереша Р. В. Кримінальне право України. Загальна частина. Вид. 9-те, перероб. та 

допов. Київ: Алерта, 2023. 576 с. 

10. Вознюк А.А. Кримінальне право України. Загальна частина: конспект лекцій. Київ: 
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Освіта України, 2016. 235 с. 

11. Грищук В.К. Кримінальне право України: Загальна частина: навч. посіб. Видання 2-ге, 

змінене та доповнене. Львів, 2019. 666 с. 

12. Грищук В. К. Кримінальне право України: Загальна частина: навчальний посібник 

Київ: Видавничий Дім «Ін Юре», 2006. 568 с. 

13. Дудоров О.О. Кримінальне право: теорія і практика (вибрані праці). Київ: Ваіте, 2017. 

872 с. 

14. Дудоров О.О., Хавронюк М.І. Кримінальне право: навчальний посібник І За заг. ред. 

М.І. Хавронюка. Київ: Ваіте, 2014. 944 с. 

15. Омельянов В.П. Кримінальне право України: Загальна частина. Основні питання 

вчення про злочин: науково-практичний посібник. Харків: Право, 2018. 142 с. 

16. Кваліфікація злочинів у діяльності Національної поліції України: навчальний посібник 

/ за заг. ред. О.М. Литвинова. Харків: МВС України, Харків, нац. ун-т внутр, справ, 2017.448 с. 

17. Колос М.І. Кримінальне право в Україні (Х-ХХІ століття): монографія. Київ: Острог, 

2011. 640 с. 

18. Кримінальне право (Особлива частина): підручник / за ред. О.О. Дудорова, Є.О. 

Письменського. Київ: ВД «Дакор», 2013. 786 с. 

19. Кримінальне право України. Загальна частина : навчальний посібник І Трубников В. М. 

та ін.; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В.М. Трубникова; Харків, нац. ун-т ім. В.Н. Каразіна. 

Харків: ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2015. 442 с. 

20. Кримінальне право України. Загальна частина: Підручник/ За ред. В.Я.Тація. Харків: 

Право, 2015. 528 с. 

21. Кримінальне право України. Особлива частина (в схемах): Навчальний посібник/ О.В. 

Авраменко, С.Я. Бурда та інш; за ред. В.К. Грищука, Т.І.Созанського. Львів-Київ: Ваіте, 

2017.488с. 

22. Кримінальне право України. Особлива частина (в схемах): навчальний посібник / за 

ред. В. К. Грищука, Т. І. Созанського. Львів, 2017. 512 с. 

23. Кримінальне право України. Особлива частина : підручник / за ред. В.Я. Тація, В.І. 

Борисова, В.І. Тютюгіна. Харків: Право, 2015. 677с. 

24. Кримінальне право України. Особлива частина: підручник / за ред. М.І. Мельника, В.А. 

Клименка. Київ: Атіка, 2009. 744 с. 

25. Кримінальне право України. Особлива частина: навчальний посібник І за ред. В.К. 

Грищука, О.М. Омельчука. Хмельницький: Хмельниц. ун-т упр. та права, 2016. 641 с. 

26. Кримінальне право України: Бібліографія. 1991 - 2002 І Уклали М.В. Галабала, В.О. 

Навроцький, С.В. Хилюк. Київ: Атіка, 2004. 288 с. 

27. Кримінальне право України: Бібліографія. 1991 - 2005 І Укладачі: М.В. Галабала, В.О. 

Навроцький, С.В. Хилюк. Київ: Алерта, КНТ, Центр учбової літератури, 2008. 536 с. 

28. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник І В.Я. Тацій, В.І. Тютюгін, В. 

І. Борисов та ін.; за ред. В.Я. Тація, В.І. Тютюгіна, В.І. Борисова. 6-те вид., перероб. і допов. 

Харків: Право, 2020. 584 с. 

29. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник І В.Я.Тацій, В.І.Тютюгін, 

В.І.Борисов та ін.; за ред В.Я.Тація, В.І.Тютюгіна, В.І.Борисова. 6-те вид., перероб. і допов. 

Харків: Право, 2020. 768 с. 

30. Кримінальне право. Особлива частина: навчальний посібник І за заг. ред. В.М. 

Трубнікова. Харків: Вид-во ХНУ ім. В.Н. Каразіна, 2013. 335с. 

31. Кримінальне право. Особлива частина: підручник / за ред. О.О. Дудорова, Є.О. 

Письменського. Луганськ: Елтон-2, 2012. 703 с. 

32. Кримінальний кодекс України з постатейними матеріалами практики Європейського 

суду з прав людини І за заг. ред. д.ю.н., професора А.В. Столітнього. Київ: Норма права, 2022. 

1104 с. 

33. Кримінальний кодекс України з постатейними матеріалами практики Конституційного 

Суду України, Верховного Суду України та Верховного Суду, Вищого спеціалізованого суду 
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України з розгляду цивільних і кримінальних справ / за заг. ред. д.ю.н., професора А.В. 

Столітнього. Київ: Норма права, 2021. 1224 с. 

34. Навроцький В.О. Наскрізні кримінально-правові поняття: навчальний посібник. Київ: 

Юрінком Інтер, 2023. 376 с. 

35. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / Д.С. Азаров, В.К. 

Грищук, А.В. Савченко та ін.; за заг. ред. О.М. Джужі, А.В. Савченка, В.В. Чернєя. Київ: 

Юрінком Інтер, 2017. 1104 с. 

36. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за ред. М.І. 

Мельника, М.І. Хавронюка. Київ: Дакор, 2019. 1384 с. 

37. Саченко А.П. Практика Європейського суду з прав людини. Кримінальний аспект. 

Київ: Дакор, 2021. 208 с. 

38. Селецький С.І. Кримінальне право. Загальна частина: Навчальний посібник. Київ: 

Центр учб. літ., 2007. 264с. 

39. Селецький С.І. Кримінальне право. Особлива частина: посібник. Київ: Центр учб. , літ., 

2007. 496с. 

40. Сучасна кримінально-правова система в Україні: реалії та перспективи. Ю.В. Баулін, 

М.В. Буроменський, В.В. Голіна, В.К. Грищук, О.В. Зайчук, В.О. Навроцький, О.В. Наден, Ю.В. 

Нікітін, Н.М. Оніщенко, Ю.А. Пономаренко, М.І. Хавронюк, О.В. Харитонова, В.І. Шакун. Київ: 

ВАІТЕ, 2015. 688 с. 

41. Тютюгін В.І., Комаров О.Д., Рубащенко М.А. Кримінальне право України. Загальна 

частина: посібник. Харків: Право, 2016. 200 с. 

42. Тютюгін В.І., Комаров О.Д., Рубащенко М.А. Кримінальне право України. Особлива 

частина: посібник. Харків: Право, 2017. 158с. 

43. Українське кримінальне право. Загальна частина: підручник І за ред. В.О. Навроцького. 

Київ: Юрінком Інтер, 2013. 712 с. 

Допоміжна 

1. Авраменко О.В. Стан сильного душевного хвилювання за кримінальним правом 

України: монографія. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2009. 244 с. 

2. Азаров Д.С. Злочини у сфері комп’ютерної інформації (кримінально-правове ' 

дослідження): монографія. Київ: Атіка, 2007. 304 с. 

3. Андрушко А.В. Кримінальна відповідальність за незаконне поміщення в заклад з 

надання психіатричної допомоги : монографія. Ужгород: ТОВ «Рік-У», 2019. 228 с. 

4. Андрушко А.В. Теоретико-прикладні засади запобігання та протидії злочинам проти 

волі, честі та гідності особи: монографія. Київ: Ваіте, 2020. 560 с. 

5. Андрушко П.П. Кримінально-правова охорона інтелектуальної власності в Україні : 

монографія. Київ: Форум, 2004. 160 с. 

6. Антонюк Н.О. Кримінально-правова охорона власності: навч. посіб. Львів: ЛНУ імені 

Івана Франка, 2012. 513 с. 

7. Ахмедов Вусал Алігісмат огли Кримінально-правова охорона правосуддя в 

Азербайджанській республіці та Україні: теоретико-порівняльне дослідження. Київ: Фенікс, 

2019.426 с. 

8. Бабанли Р. Ш. Призначення покарання в Україні: теоретико-прикладні засади. Чернігів: 

Десна Поліграф, 2019. 488 с. 

9. Бандурка І.О. Злочини проти моральності у сфері статевих стосунків : монографія. 

Харків: Золота миля, 2012. 22 с. 

10. Бантишев О.Ф. Кримінальна відповідальність за злочини проти основ національної 

безпеки України (проблеми кваліфікації): монографія. Київ: Віртуальна реальність, 2014. 197 с. 

11. Бельський Ю.А., Воробей П.А., Савченок А.В., Колб О.Г. Кримінальна 

відповідальність за несанкціоноване втручання в роботу ЕОМ: монографія. Київ: Юрінокм Інтер, 

2019. 264 с. 

12. Бережний С. Д. Відповідальність за умисне вбивство з корисливих мотивів за 

кримінальним законодавством України: монографія. Хмельницький ХУУП, 2011.235 с. 
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13. Берзін П.С. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник у 3-х т. Т. І.: 

Загальні засади. Київ: ВД «Дакор», 2018. 404 с. 

14. Верило О.Г. Теоретичні аспекти кримінальної відповідальності за ненадання допомоги 

хворому медичним працівником: монографія. Київ: Видавничий дім «Гельветика», 2019. 224 с. 

15. Бершов Г.Є. Кримінальна відповідальність за втручання в діяльність судових органів: 

монографія. Харків: НікаНова, 2014. 227 с. 

16. Білоконев В.М. Застосування законодавства про погашення і зняття судимості (судова 

практика). Запоріжжя: Вид. Глазунов С.О., 2010. 260 с. 
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